Kiss Péter (Zalaegerszeg, Zrinyi M. Gimn., III. o. t.) féligatereszté hartyaként celofant hasznélt, amelyet egy

hengeres mtanyag doboz (filmtarolé doboz) palastjara furt apré lyukakra ragasztott. Aljat és tetejét dugoval zarta le
és ebbdl indult ki az tivegess (1. dbra).

1. dbra

A két livegesovet hajlékony gumicss koti 6ssze. A késziilékbe beletoltott sooldatot, az egész késziiléket egy mianyag
lavorba helyezte, és figyelte a szint emelkedését.

konyhasoét tudott oldani, nagyobb mennyiség méar nem oldédott. Ezen adatokat mutatja az 1. tablazat és a 2. abra.
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A homerséklet fliggés vizsgalatahoz kiilonb6z6 homérsékletd vizet és 0,1 g/ cm® toménységi oldatot hasznélt. A 2.
tablazat és a 3. dbra foglalja Gssze ezeket az adatokat.

1. tdbldzat
Oldott NaCl (g) 25 37,5 50 62,5 75
Oldoszer (H20) (ml) 250 250 250 250 250
Koncentracio6 (g/cm®) 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3
Szintemelkedés (mm) 32,5 | 65 138 155 162
Ozmoézisnyomés (Pa) 318 638 1350 1520 1590
2. tabldzat

Homeérséklet (°C) 15 32 37 49

Szintemelkedés (mm) 32,5 130 136 150

Ozmozisnyomés (Pa) 318 1280 1330 1470

A mérés legnagyobb statisztikus hibajat a szint mérése okozza. A reprodukalhatésigi mérések kimutattik, hogy ez
a hiba koriilbeliil 1 cm, ami 100 Pa nyomasnak felel meg.

Szisztematikus hibat okoz tobbek kozott az, hogy nem vettiik figyelembe a séoldat nagyobb strtiségét, és az oldat
mérés kozbeni higulasat.

Megjegyzés. A mérést mas féligateresztGé anyaggal is el lehet végezni. T6bben mértek burgonyaval és disznébélbol
vett hartyaval. Egy dolgozat a tojas hartyajat hasznéalta.



